
Za veřejnoprávní média budeme bojovat.
„Jsme terčem hybridní války. Oslabením ČT a
ČRo zahazujeme jednu z klíčových zbraní,”
řekl Rakušan
22.1.2026 - | Starostové a nezávislí

Ačkoliv vláda již oznámila svůj záměr provést zásadní reformu financování médií veřejné
služby, dosud žádný z představitelů vlády neobjasnil, jak by měl vypadat nový model
financování a jeho parametry. Proto stínový premiér a předseda Starostů Vít Rakušan
požádá ministerstvo kultury a financí o informace, jak takovou změnu hodlají udělat a jak
nahradí 10 miliard ve státním rozpočtu. Kabinet budoucnosti, stínová vláda Starostů
projednal i dění na Světovém ekonomickém fóru v Davosu a summit EU v Bruselu. Bodem
jednání byly i vládou chystané změny penzijního spoření, které podle Starostů nejsou
dostatečné, a proto přichází s vlastním řešením.

Zrušení poplatků za veřejnoprávní média, které vláda plánuje, je nevratný proces. Právě proto je na
pováženou, že kabinet veřejnosti nepředstavil přesný plán oznámených změn. Starostové dlouhodobě
podporují silná a nezávislá veřejnoprávní média a budou v tom i nadále pokračovat. „Už měsíce jsme
svědky toho, jak mnoho zástupců vládní koalice – od premiéra až po ministry za SPD a Motoristy –
stupňují své útoky na Českou televizi a Český rozhlas. Označují je za nepřátele, urážejí jejich
redaktory a zpochybňují jejich práci. Dnes tyto útoky dostávají konkrétní podobu legislativního biče.
Zrušení koncesionářských poplatků a napojení médií na státní rozpočet není technická změna. Je to
faktické zestátnění. Vláda chce mít v ruce finanční kohoutek, kterým může kdykoliv otočit a přiškrtit
každého, kdo by si dovolil klást nepříjemné otázky,” vysvětlil stínový premiér a předseda Starostů
Vít Rakušan. A zároveň zdůraznil, že tento krok bude mít i nemalý dopad na státní rozpočet.

Proti zrušení televizního a rozhlasového poplatku, jak je plánuje vládní koalice ANO, SPD a
Motoristů, se při včerejším projednávání postavil Senát. Senátoři v přijatém stanovisku vyzvali
kabinet, aby upustil od destrukce systému poplatků, který podle něj spolehlivě funguje už víc než 30
let. „V současnosti, kdy probíhá mj. i informační válka, hrají média veřejné služby zásadní roli.
Budeme dělat všechno pro to, aby byla zachována jejich nezávislost, a budeme pro tyto potřeby
používat všechny dostupné nástroje. Jsme připraveni ve Sněmovně obstruovat a budeme tu třeba i
spát, když to bude nutné,” shrnul stínový ministr kultury Jan Lacina.

Spojené státy nadále počítají s tím, že získají Grónsko, nepoužijí k tomu ale sílu, prohlásil na
Světovém ekonomickém fóru v Davosu americký prezident Donald Trump. Podle něj jedině
Američané mohou Grónsko ochránit. Trump současně oznámil, že se domluvil se šéfem NATO
Markem Ruttem na rámci budoucí dohody o Grónsku a celé arktické oblasti. Díky tomu nezavede
dodatečná cla vůči osmi evropským zemím. „Donald Trump mění názory či rétoriku tak rychle, že
prakticky nedává smysl na to reagovat a upravovat naše pozice. Je lepší trvat si na svém, obhajovat
hodnoty a principy, na nichž je založena naše civilizace a orientace a snažit se přesvědčit amerického
prezidenta, že je to nejlepší řešení,” uvedl stínový ministr zahraničních věcí Martin Dvořák.

Předmětem jednání byl i plán ministryně financí Aleny Schillerové změnit penzijní spoření – dle jejích
slov cestou různých úrovní pro různé fondy – ty méně rizikové a spojené s menším množstvím
operací budou moci účtovat nejnižší poplatky. Ačkoliv Starostové souhlasí s tlakem na snižování
poplatků, považují tento krok za nedostatečný. „Změny u třetího pilíře zmíněné Alenou Schillerovou



jdou správným směrem, nicméně za nás je třeba udělat ještě řadu dalších opatření, aby spoření na
důchod fungovalo srovnatelně s vyspělými zeměmi. Je nutné se na efektivitu spoření podívat optikou
celého trhu, nikoliv jen regulací ceníků penzijních společností. Úpravy třetího pilíře by tak měly cílit
nejen na poplatky, ale i na výběr správného typu investování a na motivaci k zahájení spoření v co
nejnižším věku. Zároveň si uvědomujeme, že v penzijních fondech mají Češi uloženo přes půl bilionu
korun. Jakékoliv zásahy proto musí být promyšlené, abychom neohrozili stabilitu úspor českých
domácností,” dodala stínová ministryně práce a sociálních věcí Pavla Pivoňka Vaňková.
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